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麦田里的守望者读书心得(实用10篇)

人生天地之间，若白驹过隙，忽然而已，我们又将迎来新的
喜悦、新的收获，一起对今后的学习做个计划吧。怎样写计
划才更能起到其作用呢？计划应该怎么制定呢？下面是小编
整理的个人今后的计划范文，欢迎阅读分享，希望对大家有
所帮助。

九年级安全教育工作计划篇一

安全教育关系到学生生命的安危，是学校开展正常教育、教
学工作和社会稳定的头等大事。九年级学生已经具有了一些
安全常识，但有些知识缺乏科学性，也不太系统。专门开设
安全教育课，可以让学生更好的掌握有关公共安全的常识，
健康、安全、快乐地成长。

二、教材简析

重在培养学生有一定的自我保护能力。让学生在学习、生活
实践中，养成良好的行为习惯;培养学生遵纪守法、热爱集体、
关心他人的品质;培养学生自我保护的能力;培养学生热爱祖
国、热爱生活的情感和乐观向上的态度。

三、教学目标

通过九年级安全教育课程学习，培养学生的社会安全责任感，
使学生逐步形成安全意识，掌握必要的安全行为的知识和技
能，了解相关的法律法规常识，养成在日常生活和突发安全
事件中正确应对的习惯，以保障中学生安全健康的成长。

1、坚持以人为本，进行公共安全教育，使学生牢固树立“珍
爱生命，安全第一，遵纪守法，和睦相处“的意识，具备自



救自护能力。

2、培养学生社会安全责任感，使学生逐步增强安全意识，掌
握必要的安全行为和知识技能，养成在日常生活和突发安全
事件中正确运用应对的习惯，最大限度地预防安全事故发生
和减少安全事件对学生造成的伤害，保障学生的健康。

3、安全教育遵循学生身心发展规律，把握学生认知特点，坚
持专门课程与其他学科渗透相结合;知识教育与强化管理、培
养习惯相结合;学校教育与家庭教育相结合;自救自护与力所
能及地帮助他人相结合。做到由浅入深，循序渐进，不断强
化养成习惯。

四、教学重点、难点

以学生生活为基础，能让学生懂得珍爱生命，珍视安全，拒
绝诱惑，远离危险，防范伤害，促进学生树立和强化安全意
识，掌握必要的安全行为的知识和技能，养成自救自护的素
养和能力。

五、教学措施

(一)坚持正确的价值导向

必须坚持以人为本，着眼于全体学生的身心健康、安全发展，
着眼于引导学生牢固树立“珍爱生命，安全第一，遵纪守法，
和谐共处”的意识，养成良好的安全行为习惯。

(二)全面实施课程目标

情感态度价值观、能力和知识三维目标是有机统一的。在教
学过程中，要通过开展丰富多彩的教学活动，帮助学生掌握
必要的安全常识，注重培养学生预防和应对安全事件和事故
的能力，形成尊重生命、爱惜生命、健康向上的生活态度，



全面落实课程目标。

(三)坚持“贴近学生、贴近生活、贴近实际”的原则

教学中要面向学生丰富多彩的生活，深入挖掘学生已有的生
活经验和情感体验，积极从生活实际和社会实际中寻找相关
的教学素材，注重选取学生普遍关注和乐于交流的安全问题
作为教学内容。通过对这些问题的探讨，帮助学生掌握相关
的安全知识和方法技能，并运用到生活实际中去。

(四)引导学生自主学习

在教学中，应注重引导学生主动探究与健康、安全成长等有
关的问题，通过开展思考、讨论、收集、调查、等多种活动，
在合作学习和互动学习中发现问题、分析问题，在问题解决
中掌握安全知识、提高安全技能、丰富情感体验。在教学中，
不能将书本内容作为教条让学生死记硬背，而应鼓励引导学
生积极参与到教学活动中去，让课堂成为学生自主、合作、
探究的舞台。

(五)努力实施开放式教学

在教学中，采取多种途径和方法全方位、多角度地开展安全
教育;可以运用广播、电视、计算机、网络等现代教育手段进
行教学，探索寓教于乐、寓教于丰富多彩活动的教学组织形
式，增强安全教育的效果;可以与公安消防、交通、治安以及
卫生、地震等部门建立密切联系，开展多种多样的实践体验
活动。

九年级安全教育工作计划篇二

中学生是祖国的花朵，民族的希望和未来。但因中学生自我
保护的意识不够强，因而会受到一些安全方面的威胁。这就
需要家长和老师在日常生活和学习中经常灌输安全的意识。



安全教育工作关系到师生生命的安危，是学校开展正常教育、
教学工作和社会稳定的头等大事，它的责任重于泰山，必须
长抓不懈，时时警钟长鸣。本学期，为切实搞好九年级安全
教育教学工作，特制订本计划。

（汇报材料）南坞一中20xx—20xx年

一、指导思想:以河南省义务教育地方课程安全教育课程实施
指导意见的指导思想为依据，认真贯彻落实各级教育安全工
作的法律法规和会议精神，落实安全教育内容，努力提高九
年级学生的安全意识。

二、工作目标:

(一)社会安全教育

1、了解在公共场所活动时的安全常识，遵守公共规则，避免
扰乱公共秩序行为的发生。

2、认识与陌生人交往中应当注意的问题，逐步形成基本的自
我保护意识。

3、了解社会安全类突发事故的危险和危害，提高自我保护能
力。引导学生形成基本的自我保护意识。

(二)公共卫生安全教育

1、了解基本公共卫生和饮食卫生常识，逐步形成良好的公共
卫生和饮食卫生习惯。

2、了解本年龄段常见传染病的预防常识，培养疾病预防意识。

3、了解有关卫生保健常识，养成良好的个人卫生习惯。



(三)意外伤害安全教育

1、认识常见的交通安全标志，了解出行时道路交通安全常识，
树立遵守交通规则的意识。

2、初步识别各种危险标志，了解简单的居家安全常识。

3、初步学会在事故灾害事件中紧急求助和自我保护的方法，
学会正确使用和拨打110、119、120、122等电话。

4、掌握正确的使用方法，初步具备使用电梯、索道、游乐设
施等特种设备的安全意识。

(四)自然灾害安全教育

1、了解学校所在地区和生活环境中可能发生的自然灾害及其
危险性，逐步提高在自然灾害中的自我保护意识。

2、学习躲避自然灾害引发危险的简单方法，初步学会在自然
灾害发生时的自我保护和求助的简单技能。

(五)校园安全教育

1、与同学友好相处，不打架；初步形成避免在活动、游戏中
造成误伤的意识。

2、学会当发生突发事件时听从成人安排或者利用现有条件有
效地保护自己的方法。

四、实施措施:

1、在教学中，坚持以人为本，着眼于全体学生的身心健康，
安全发展。引导学生树立“真爱生命，安全第一，遵纪守法，
和谐共处”的意识，养成良好的安全行为习惯。



2、深入挖掘学生已有的生活经验和情感体验，积极从生活实
际和社会实际中寻找相关的教学素材。注重选取学生普遍关
注和乐于交流的安全问题作为教学内容。帮助学生掌握相关
的安全知识和方法技能，并运用到生活实际中去。

3、充分利用多种途径和方法，全方位多角度的开展安全教育。
如运用广播、电视、计算机、网络等现代教学手段增强安全
教育效果；与当地公安、消防、卫生、交通等部门建立联系，
协助学校进行安全教育。

4、在教学中，引导学生主动探究，开展思考、讨论、收集、
辩论、演习等多种活动，在合作学习和互动学习中发现问题，
分析问题，在问题解决中，提高安全技能掌握安全知识丰富
情感体验。

5、通过开展丰富多彩的教学活动，帮助学生掌握必要的安全
知识，注重培养学生预防和应对安全事件和事故的能力，形
成尊重生命、爱惜生命、健康向上的生活态度，全面落实课
程目标。

五、课时安排:

周次课题课时

2第一课安全教育主题班会?

14第二课如何预防家庭火灾？

16第三课食物中毒的预防与自救？

18第四课公共场所遇到拥挤踩踏怎么办？

112第五课回家时发现盗贼入室行窃怎么办？

114第六课遇到雪灾怎么办？



116第七课煤气中毒的预防与自救？

118第八课乘坐汽车遇险怎么办?

九年级安全教育工作计划篇三

安全是指没有受到威胁、没有危险、危害、损失。人类的整
体与生存环境资源的和谐相处，互相不伤害，不存在危险、
危害的隐患, 是免除了不可接受的损害风险的状态。下面是
小编收集整理的九年级安全教育教学计划范文，欢迎借鉴参
考。

一、指导思想: 认真贯彻落实各级教育安全工作的法律法规
和会议精神，落实安全教育内容，努力提高九年级学生的安
全意识。

二、工作目标:

(一) 社会安全教育

1、了解在公共场所活动时的安全常识，遵守公共规则，避免
扰乱公共秩序行为的发生。

2、认识与陌生人交往中应当注意的问题，逐步形成基本的自
我保护意识。

3、了解社会安全类突发事故的危险和危害，提高自我保护能
力。引导学生形成基本的自我保护意识。

(二) 公共卫生安全教育

1、了解基本公共卫生和饮食卫生常识，逐步形成良好的公共
卫生和饮食卫生习惯。



2、了解本年龄段常见传染病的预防常识，培养疾病预防意识。

3、了解有关卫生保健常识，养成良好的个人卫生习惯。

(三) 意外伤害安全教育

1、认识常见的交通安全标志，了解出行时道路交通安全常识，
树立遵守交通规则的意识。

2、初步识别各种危险标志，了解简单的居家安全常识。

3、初步学会在事故灾害事件中紧急求助和自我保护的方法，
学会正确使用和拨打110、119、120、122等电话。

4、掌握正确的使用方法，初步具备使用电梯、索道、游乐设
施等特种设备的安全意识。

(四) 自然灾害安全教育

1、了解学校所在地区和生活环境中可能发生的自然灾害及其
危险性，逐步提高在自然灾害中的自我保护意识。

2、学习躲避自然灾害引发危险的简单方法，初步学会在自然
灾害发生时的自我保护和求助的简单技能。

(五)校园安全教育

1、与同学友好相处，不打架;初步形成避免在活动、游戏中
造成误伤的意识。

2、学会当发生突发事件时听从成人安排或者利用现有条件有
效地保护自己的方法。

四、实施措施:



1、在教学中，坚持以人为本，着眼于全体学生的身心健康，
安全发展。引导学生树立“真爱生命，安全第一，遵纪守法，
和谐共处”的意识，养成良好的安全行为习惯。

2、深入挖掘学生已有的生活经验和情感体验，积极从生活实
际和社会实际中寻找相关的教学素材。注重选取学生普遍关
注和乐于交流的安全问题作为教学内容。帮助学生掌握相关
的安全知识和方法技能，并运用到生活实际中去。

3、充分利用多种途径和方法，全方位多角度的开展安全教育。
如运用广播、电视、计算机、网络等现代教学手段增强安全
教育效果;与当地公安、消防、卫生、交通等部门建立联系，
协助学校进行安全教育。

4、在教学中，引导学生主动探究，开展思考、讨论、收集、
辩论、演习等多种活动，在合作学习和互动学习中发现问题，
分析问题，在问题解决中，提高安全技能掌握安全知识丰富
情感体验。

5、通过开展丰富多彩的教学活动，帮助学生掌握必要的安全
知识，注重培养学生预防和应对安全事件和事故的能力，形
成尊重生命、爱惜生命、健康向上的生活态度，全面落实课
程目标。

一、学情分析

安全教育关系到学生生命的安危，是学校开展正常教育、教
学工作和社会稳定的头等大事。九年级学生已经具有了一些
安全常识，但有些知识缺乏科学性，也不太系统。专门开设
安全教育课，可以让学生更好的掌握有关公共安全的常识，
健康、安全、快乐地成长。

二、教材简析



重在培养学生有一定的自我保护能力。让学生在学习、生活
实践中，养成良好的行为习惯;培养学生遵纪守法、热爱集体、
关心他人的品质;培养学生自我保护的能力;培养学生热爱祖
国、热爱生活的情感和乐观向上的态度。

三、教学目标

通过九年级安全教育课程学习，培养学生的社会安全责任感，
使学生逐步形成安全意识，掌握必要的安全行为的知识和技
能，了解相关的法律法规常识，养成在日常生活和突发安全
事件中正确应对的习惯，以保障中学生安全健康的成长。

1、坚持以人为本，进行公共安全教育，使学生牢固树立“珍
爱生命，安全第一，遵纪守法，和睦相处“的意识，具备自
救自护能力。

2、培养学生社会安全责任感，使学生逐步增强安全意识，掌
握必要的安全行为和知识技能，养成在日常生活和突发安全
事件中正确运用应对的习惯，最大限度地预防安全事故发生
和减少安全事件对学生造成的伤害，保障学生的健康。

3、安全教育遵循学生身心发展规律，把握学生认知特点，坚
持专门课程与其他学科渗透相结合;知识教育与强化管理、培
养习惯相结合;学校教育与家庭教育相结合;自救自护与力所
能及地帮助他人相结合。做到由浅入深，循序渐进，不断强
化养成习惯。

四、教学重点、难点

以学生生活为基础，能让学生懂得珍爱生命，珍视安全，拒
绝诱惑，远离危险，防范伤害，促进学生树立和强化安全意
识，掌握必要的安全行为的知识和技能，养成自救自护的素
养和能力。



五、教学措施

(一)坚持正确的价值导向

必须坚持以人为本，着眼于全体学生的身心健康、安全发展，
着眼于引导学生牢固树立“珍爱生命，安全第一，遵纪守法，
和谐共处”的意识，养成良好的安全行为习惯。

(二)全面实施课程目标

情感态度价值观、能力和知识三维目标是有机统一的。在教
学过程中，要通过开展丰富多彩的教学活动，帮助学生掌握
必要的安全常识，注重培养学生预防和应对安全事件和事故
的能力，形成尊重生命、爱惜生命、健康向上的生活态度，
全面落实课程目标。

(三)坚持“贴近学生、贴近生活、贴近实际”的原则

教学中要面向学生丰富多彩的生活，深入挖掘学生已有的生
活经验和情感体验，积极从生活实际和社会实际中寻找相关
的教学素材，注重选取学生普遍关注和乐于交流的安全问题
作为教学内容。通过对这些问题的探讨，帮助学生掌握相关
的安全知识和方法技能，并运用到生活实际中去。

(四)引导学生自主学习

在教学中，应注重引导学生主动探究与健康、安全成长等有
关的问题，通过开展思考、讨论、收集、调查、等多种活动，
在合作学习和互动学习中发现问题、分析问题，在问题解决
中掌握安全知识、提高安全技能、丰富情感体验。在教学中，
不能将书本内容作为教条让学生死记硬背，而应鼓励引导学
生积极参与到教学活动中去，让课堂成为学生自主、合作、
探究的舞台。



(五)努力实施开放式教学

在教学中，采取多种途径和方法全方位、多角度地开展安全
教育;可以运用广播、电视、计算机、网络等现代教育手段进
行教学，探索寓教于乐、寓教于丰富多彩活动的教学组织形
式，增强安全教育的效果;可以与公安消防、交通、治安以及
卫生、地震等部门建立密切联系，开展多种多样的实践体验
活动。

一、指导思想：

以义务教育地方课程安全教育课程实施指导意见的指导思想
为依据，认真贯彻落实各级教育安全工作的法律法规和会议
精神，落实安全教育内容，努力提高九年级学生的安全意识。

二、基本情况：

九年级现有二个教学班。各班上学生比较沉稳，整体安全意
识还可以，有个别学生安全意识淡薄。

三、工作目标：

(一)社会安全教育

1.了解在公共场所活动时的安全常识，遵守公共规则，避免
扰乱公共秩序行为的发生。

2.认识与陌生人交往中应当注意的问题，逐步形成基本的自
我保护意识。

3.了解社会安全类突发事故的危险和危害，提高自我保护能
力。引导学生形成基本的自我保护意识。

(二)公共卫生安全教育



1.了解基本公共卫生和饮食卫生常识，逐步形成良好的公共
卫生和饮食卫生习惯。

2.了解本年龄段常见传染病的预防常识，培养疾病预防意识。

3.了解有关卫生保健常识，养成良好的个人卫生习惯。

(三)意外伤害安全教育

1.认识常见的交通安全标志，了解出行时道路交通安全常识，
树立遵守交通规则的意识。

2.初步识别各种危险标志，了解简单的居家安全常识。

3.初步学会在事故灾害事件中紧急求助和自我保护的方法，
学会正确使用和拨打110、119、120、122等电话。

4.掌握正确的使用方法，初步具备使用电梯、索道、游乐设
施等特种设备的安全意识。

(四)自然灾害安全教育

1.了解学校所在地区和生活环境中可能发生的自然灾害及其
危险性，逐步提高在自然灾害中的自我保护意识。

2.学习躲避自然灾害引发危险的简单方法，初步学会在自然
灾害发生时的自我保护和求助的简单技能。

(五)校园安全教育

1.与同学友好相处，不打架;初步形成避免在活动、游戏中造
成误伤的意识。

2.学会当发生突发事件时听从成人安排或者利用现有条件有
效地保护自己的方法。



四、实施措施：

1、在教学中，坚持以人为本，着眼于全体学生的身心健康，
安全发展。引导学生树立“真爱生命，安全第一，遵纪守法，
和谐共处”的意识，养成良好的安全行为习惯。

2、深入挖掘学生已有的生活经验和情感体验，积极从生活实
际和社会实际中寻找相关的教学素材。注重选取学生普遍关
注和乐于交流的安全问题作为教学内容。帮助学生掌握相关
的安全知识和方法技能，并运用到生活实际中去。

3、充分利用多种途径和方法，全方位多角度的开展安全教育。
如运用广播、电视、计算机、网络等现代教学手段增强安全
教育效果;与当地公安、消防、卫生、交通等部门建立联系，
协助学校进行安全教育。

4、在教学中，引导学生主动探究，开展思考、讨论、收集、
辩论、演习等多种活动，在合作学习和互动学习中发现问题，
分析问题，在问题解决中，提高安全技能掌握安全知识丰富
情感体验。

5、通过开展丰富多彩的教学活动，帮助学生掌握必要的安全
知识，注重培养学生预防和应对安全事件和事故的能力，形
成尊重生命、爱惜生命、健康向上的生活态度，全面落实课
程目标。

九年级安全教育工作计划篇四

为了在20_-20_年度里更好地惯彻落实党的教育方针，落实学校
《体育工作条例》，完成上级部门下达的特奥体育工作任务
和学校工作计划;以安徽省第三届特殊奥林匹克运动会为契
机;以德育教育为首，以体育教育为特色，以提高学生综合素
质为根本，以发展学生的身心健康为指引，搞好学校体育工



作，特制定20_-20_年度第一学期学校体育工作计划。

一、重点工作

1、继续贯彻《学校体育工作条例》，落实《学校体育工作条
例》的具体资料，使体育教学再上一个新台阶。

2、用心备战安徽是第三届特殊奥林匹克运动会。

3、认真推广并组织召开校第四套广播操比赛。

4、加强学校体育卫生、国防教育工作，搞好教育科研工作，
使学校体育工作科学化。

二、常规工作

1、加强体育教师的政治理论学习，全面提升体育教师的政治
思想素质，促进师德观念，丰富体育教师的政治头脑。

2、加强体育教师职业道德教育，用心开展精神礼貌建设，关
爱每一名智障学生，不体罚和变相体罚智障学生。

3、进一步学习强化培智学校体育课程标准，转变老的思想观
念，用现代教育教学的新理念来指导体育工作，用创新的思
维，改革课堂教学的模式，以智障学生的身心发展和社会适
应性为出发点，培养智障学生用心锻炼、主动康复的好习惯。

4、加强群众备课，明确体育教学的目的、任务、要求、手段
和方法，勇于实践，大胆创新，不断进取，全面推进素质教
育。

5、加强体育课堂教学，全面树立“健康第一”的指导思想，
激发智障学生的运动兴趣，帮忙智障学生透过体育锻炼和体
育活动补偿身心缺陷，增强体质，并掌握体育基础知识、基
本技术和技能，体现快乐体育，体现团结互助的团队精神，



培养终身体育的意识。

6、加强眼保健操和课间操的管理工作，强化效果和质量。继
续完善和推动大课间活动和校特奥训练，努力办出学校特色。

7、加强体育卫生保健工作，体育卫生相结合工作，确保健康
第一。

8、重视体育课安全问题。体育课的安全问题是我们特教体育
教师所务必重视的重要问题。首先，强化教师职责心，要用
满腔的热情去关爱智障学生，对智障学生充满爱心。其次，
健全体育课堂安全制度，上课前，应认真检查场地器械是否
牢固安全;在课堂中，应仔细观察学生的活动状况;合理安排
学生运动量。再次，在教学中，应加强智障学生的安全教育，
以免发生意想不到的伤害事故。在针对目前学校处于建设中，
存在安全隐患，体育教师要个性注重安全教育，确保智障学
生体育教学过程中的安全性。

三、用心开展阳光体育活动、广播操、眼保健操和组织召开
培智学校第四套广播操比赛。

1、协助教导处、大队部组织开展大课间活动，合理分发大课
间活动器材、有序安排大课间活动资料，让每一位智障学生
都能够参与到体育活动中来，并且都能够享受体育活动带来
的乐趣。

2、协助教导处、大队部认真做好大课间活动计划实施工作，
对于班级要区别对待，做好大课间活动的统计工作，对于活
动开展不够丰富、放鸭式管理的班级要提醒其整改，对于好
的班级要给予表扬。

3、广播操队伍训练要经常化、制度化、规范化，动作一个样，
队伍一条线，集合队伍三分钟体育教师要到场，并安排体育
教师轮流领操，班主任要在本班学生队伍前领操，以保证广



播操的质量，真正到达提高智障学生身体素质的目的。领操
教师因故不能领操因自行安排其他领操教师带领，如未能及
时安排，下一周教师应主动承担领操任务;因天气恶劣不能进
行广播操，领操安排不顺延，按原计划进行;领操教师要求动
作规范，节奏把握准确，真正做到示范作用;领操教师要求服
装贴合运动要求。

4、本学期将新的一套广播操的推广作为我校本年度体育工作
的重要任务，新一套广播操即培智学校第四套广播体操，由
班主任和体育教师进行推广。在11月初，我校将举行第四套
广播操比赛，以此来激发广大师生共同参与的热情，更好的
推广新的一套广播操。

四、加强体育教学科研工作，不断提高体育教学质量。

1、智障学生体育教研科研是一门综合性的学科，体育教师只
有认真学习有关体育教学文章，加强特教理论学习，才能不
断提高智障体育教学理论水平，平时要写一点文章，学一点
理论、积累一点教学经验，才能在教学上有不败之地，争取
教学工作的主动权、权。

2、体育教师要加强理论学习，不断提高自身的素养，注意体
育资料积累工作。

3、体育教师要认真写好论文的撰写工作，参加各级各类的小
论文评比活动，青年教师要认真做好论文的撰写工作，不断
提高青年体育教师的理论修养。

五、抓好特奥训练建设工作，不断提高运动技术水平，为备
战安徽省第三届特奥会做好准备。

1、加强特奥训练工作，做好新特奥运动员的梯队的建设，层
层选拔，加强训练指导，科学合理掌握训练的运动量。



2、加强训练科学管理，做好资料的准备工作，写好一点训练
留意得，参加各类的评比，争取优异的成绩，特奥体育训练
力求正规化、科学化、合理化、人性化。

3、用心备战安徽省第三届特奥会。在当前比赛项目确定的状
况下，有针对对性的开展体能训练、田径训练、篮球训练、
羽毛球训练。克服场地的不利因素，用心稳妥并且大胆有创
新的开展训练，力争使我们的每一位特奥队员投入到用心的
备战状态。

4、与学校后勤主管人员配合，制定器材管理计划，搞好器材
管理。派专人负责。定期检查，做到安全好用。发现问题，
及时市解决。把安全工作放在首位，建立建全各项安全措施。
确保教育教学工作和特奥训练的顺利开展。

以上为我校本学期体育工作计划，在工作中我们将根据实际
状况不断完善，力争将我校的每项体育工作做的更细、更完
善。

九年级安全教育工作计划篇五

根据上级教育部门疫情防控期间停课不停学的指示精神，我
校开展了线上教学工作，到目前为止，九年级语文完成了为
期五周的线上教学，这五周时间我们主要学习了“部编版九
年级语文下册”教学内容，制定了教学计划和“网络教学安
排表”，严格按照计划和安排表，利用“钉钉”上直播课，
实施线上教学，每天布置线下作业，学生当天上传作业，教
师及时批改，利用晚上和周末进行作业评讲和疑难解答。随
着疫情的好转，我校将于4月13日复课，特制定线上线下教学
衔接计划：

1、综合每周上报的学生网上学习和生活情况，摸清未参与线
上学习的学生对象与人数，及延期返校学生对象与人数，了
解学情，对学生在线学习质量进行诊断性评估。



2、采用以下两种方式摸排学生学生学习效果：

一种是学情问卷调查法。通过设计结合知识内容、在家学习
状态、学习感受、学习疑惑点等多方面的问卷，对学生——
调查，掌握其网络学情。

另一种是知识检测法。即通过知识检测或知识评估的方式对
全体学生进行闭卷地了解学生网络学习中所存在的问题。

3、对于学生普遍存在的问题，教师要拿到课堂中，重点讲解，
强调，对于个别学生存在的问题，通过开展同桌互助、优生
展示、小组合作等学习活动，帮助孩子找到解决办法。

4、做好课后辅导工作：对未进行网上学习和自控能力以及自
我约束能力都比较差的学困生，教师要充分了解学生的现状，
要充分利用课后的时间，有针对性的进行辅导。

5、结合线上教学实际和中考实际，以《新语文课程标准》为
依据，立足教材，立足课内，延伸课外，结合实际，面向全
体，结合学生的实际情况，研究复习方法和计划，力求达到
全面系统地提高学生的语文技能和综合素养的教学与复习目
标。

6、尽快进入中考复习，使学生对初中阶段的语文基本知识有
一个明确的、系统的了解，强化学生对各册教材内容的了解，
熟悉课本知识，实现知识到能力的迁移，全面系统地提高学
生的语文技能和综合素养，争取在今年的中考中取得佳绩。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：
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九年级安全教育工作计划篇六

1、确保在升中考试中数学科不拖后腿，并能进入全县授奖行
列；

2、在完成上册的教学任务基础上力争下册教学任务的一半，
且适当复习初一、初二学过的相关内容。

二、教学形式及措施

1、集体备课，教师之间互相协调、相互促进；

2、除学校集中测评外，力争每章测评两次以上。

三、各章教学目标

九年级安全教育工作计划篇七

2）能够证明与平行四边形、等腰梯形、矩形、菱形、正方形
等有关的性质，判定定理及其相关结论，并能加以应用。

4、视图与投影

1）增强学生的思考能力和空间想象能力。

3）会画圆柱、圆锥、球的三种视图；

4）解中心投影、平行投影的含义及简单应用，并能进行物体
与投影之间的相互转化；



5）了解视点、视线、盲区的含义及其在生活中的应用。

5、反比例函数

1）解反比例函数的概念；

2）画出反比例函数的图象，并能根据图象和解析式了解反比
例函数的主要性质；

1）根据已知条件确定反比例函数的解析式；

2）体验数形结合的数学思想方法。

3、频率与概率

1）解事件发生的概率与频率之间的关系；

2）能求出一些事件的概率、频率，并能用频率估计概率。

四、各章主备及测试负责人

第一、二章：黄平金校长第三章：邱聪老师

第四章：赖炬红老师第五章：余伟强主任第六章：曾建颖主
任

九年级安全教育工作计划篇八

一、教材总体分析

本册教材的主题是“责任与使命”，重点探讨我与集体、国
家和社会的关系。本学期，学生首先继续学习第四单元的内
容。该单元分为两课，第九课主要学习了解我国全面建成小
康社会的奋斗目标，增强为实现中华民族伟大复兴贡献力量
的使命感，认识到自己应承担的社会责任。第十课是帮助九



年级学生解决人生发展阶段上的一些重要问题，如理想与现
实，怎样实现个人理想？如何应对即将来临的中招问题。

其次是全面复习九年级教材和复习七年级、八年级教材。复
习学习过的知识点。

第三是中招模拟考试，试卷分析。试卷分析过程渗透选择题
的答题方法和思路，简答题的答题方法，辨析题的答题方法，
材料分析题的答题方法。

二、教材目的要求

1、知道我国各族人民的共同理想，理想的实现离不开艰苦奋
斗精神，懂得中国共产党领导全国人民为实现全面建成小康
社会努力奋斗，彰显社会主义制度的优越性，从而热爱祖国，
树立报效祖国的使命感和责任感。

2、学生懂得正确处理自己人生发展阶段的重要问题，能正确
对待学习压力，养成终生学习的`观念，做好升学和职业选择
的心里准备。

三、学生情况简析

1、九年级学生的身体、心理、思想逐渐趋以成熟。本地学生
的的文化基础知识不高，水平较低，学生学习本课的兴趣和
积极性不强，分析问题，解决问题的能力差。但大部分学生
会因年龄、学习阶段变化而出现一个新的契机，一部分学生
会沉下心来思考问题，学习提高。因此老师还要耐心教育学
生，鼓励学生学习进步。

2、部分学生课堂纪律也不够好。有的学生没有养成好的学习
和思考的习惯。学生自身修养动力不足，学习劲头不够。

四、方法与措施



1、采用讲授法、谈话法、讨论法、辩论法、探究法等灵活多
样的教学法。

2、教学过程中始终贯彻以学生为主体，正面教育为主理论联
系实际和启发性教学法为基本原则。

3、做好中招考试的复习。系统复习七年级、八年级、九年级
的知识点，进行模拟考试训练，提高学生的答题能力。

九年级安全教育工作计划篇九

九年级班主任工作计划作者：往事如风班主任工作计划

承蒙领导的信任，从本学期开始，我担任九年级三班的班主
任，我对这个班的学生了解较少，而且本学期这个班共调换
了六位教师，变动很大。另外这个班的学生在上个学期因为
各方面的原因，成绩起伏很大，在月考中成绩不理想，在学
校组织的各项活动中成绩也不理想。当领导把这个班级交给
我时，我深感责任重大，希望通过自己和其余任课老师的共
同努力能够尽快使班级各项工作步入正轨，取得一个圆满的
结果，为学生明年的中考铺平道路。结合本班实际，特制订
本学期班主任工作计划如下：

一、情况分析：

这是一个比较特殊的班级，学生学习、工作能力参差不齐，
学生的个性比较突出，表现出来的优缺点同样鲜明：在班级
内部他们显得比较松散，责任心不强，一部分学生学习基础
薄弱，长期因为成绩靠后造成信心不足，对某些学科的学习
缺少主观能动性。而那些学习尖子在某些课内表现过于活跃，
忽略了课堂纪律，甚至影响到了其他学生的听课和教师的教
学进度。另一个棘手的问题是个别学生个性比较偏激，在挫
折面前情绪容易失控；有的已出现早恋现象。



二、具体措施：

针对这些特点我想本学期的教育教学工作应该在增强学生责
任感、强化课堂纪律、提高学生学习自信心、抓好两头的分
层教学等方面多下工夫。

1.创设一个良好的班级文化氛围：

通过对教室环境的重新布置，如辟出专区设立“中考信息
栏”、“我们的风采”、“学习园地”、“读报角”等为班
里创设一个和谐进取的文化氛围。当然不能因为是初三就游
离于学校的活动之外，可以充分利用校会及学校搭设的各项
活动平台积极参与，提高能力，培养学生的集体意识。

2.建立一支有能力有责任心的干部队伍：

民主评选加上学生自荐对班干部做出必要调整，明确具体的
职能范围，各项工作落实到人，强化责任意识，事后要有监
督和学生评议。平时日常常规管理工作突出值日班长的作用。
值日班长、小组长互相监督，这样既增强了干部的责任心又
提高了每位学生工作能力。

3.强化课堂学习纪律：

包括课前两分钟预备，课堂听课纪律的掌控，通过值日班长
的纪录，任课教师的反馈，及时了解学生的课堂学习情况。
尤其注意改变一些同学某些课内的“大嘴”现象，逐步形成
有序的讨论和发言习惯，在分组排位时注意学习能力强的和
能力差的合理分配，从而提高学习效率，并使每个人都能参
与到学习中去。每个月后对有进步的学生给予适当奖励。

4.加强学生每日行规教育：

没有良好的个人行为规范，就谈不上把他们捏合成一个整体，



班集体的建设也无从谈起，我应该结合学校的规章制度利用
各种机会进行强化要求，注意每个细节的明确，如值日要求；
着装要求；课间休息要求；做操要求；用餐要求等，不能因
为学习的紧张就忽略了行为规范的培养。

5.抓好学习常规的培养，加强检查：

除前面所说的课堂纪律外还应抓学习常规的培养，如课后作
业的完成要求工整规范、不抄袭、错误及时订正、准备一本
错题集、课堂内有针对性的记些笔记、每个学习单元之后根
据老师的要求进行整理等，老师加强检查，严格要求。只要
教师注意了培养学生良好的学习习惯，成绩的提高自然是水
到渠成。

6.因材施教，分层学习：

根据每个学生的实际学习水平，两极差异巨大的现状，提出
不同的要求和学习指导意见，在具体的教学中尽量做到分层，
提高学生的学习积极性，可以将学习程度相近的学生组织起
来，教师利用课后补差补缺或优化提高，这样对不同层次的
学生都能调动他们的`主观能动性。

7.家校联系，取得支持：

我们的教学能够得到家长的配合支持是非常重要的，通过家
长会、家访、电话询问等方式与家长联系，取得家长的支持
能使我们的毕业班工作顺利开展，可以在和家长的沟通中了
解学生的不少情况，共同找出一些症结和解决问题的良方，
如早恋、性格偏激等都可以借助家长的共同参与使之得到有
效的控制或根治。

8.谈心交流，提高信心：

不仅是对于后进生，而是对于班里每个层面的学生都应不定



期地找来谈话交流，及时了解他们的心里想法，努力和他们
交朋友走进学生的内心，一方面为他们减轻心理负担，一方
面提高学生的学习信心，明确自己的学习目标和努力方向。

9.完善评价，鼓励为主：

根据学生的表现经常要给予适当的评价，逐步完善评价机制。
可以是多元的，有老师的评价，同学间的评价，学生自己的
评价，及时通过评价发现问题，调整方向，根据学生的实际
情况为每个学生制定合适的目标。当然，在评价中老师要有
明确的标杆，以鼓励为主，不要吝啬表扬，特别要注意发掘
后进生身上的散光点。

九年级面临中考，对学生对学校都非常重要，我目前只是提
出了一些初步设想，随着学习的深入必然还有不少的补充和
完善，但不管如何制定和修改计划，目的都是一样的，希望
通过自己的严格管理能够给这个班级带来一个理想的结果。

记录激动时刻，赢取超级大奖！点击链接，和我一起参加“：
我的世界杯blog日志”活动！

九年级安全教育工作计划篇十

一、指导思想：

紧紧围绕学校提出的中心工作，以“常规教育”为切入点，
构筑社会、学校、家庭三位一体的关心青少年健康成长，预
防未成年人违法犯罪的立体网络；注重利用多种宣传形式，
加强法制教育的实效，预防和减少不良行为的发生，杜绝违
法犯罪行为，让学生学会并掌握运用法律武器进行自身安全
防范；加强学生自我教育，遵守法律法规，培养正确的价值
取向，树立高尚的人生观、社会责任感，敢于同社会不良现
象作斗争，促进青少年的健康成长，培养学生成为知法、守
法的公民。



二、领导小组：

组长：

副组长：

成员：

三、内容途径：

1、通过专题讲座、模拟体验、观看录像、知识竞赛等形式，
扎扎实实地学习并执行《未成年人保护法》、《预防未成年
人犯罪法》、《交通管理条例》、《中小学幼儿园安全管理
办法》、《中学生安全知识手册》以及其他相关法律法规的
条文。

2、构建学校心理健康教育网络，建立心理咨询室，培训心理
辅导教师，从而使学生的心理问题能得到及时的发现与矫治，
避免学生的心灵受到压抑和伤害。

3、通过每学期动次的安全法制课，以“请进来，走出去”的
形式实现宣传教育与司法实践相结合，让学生从理论上、行
为上参与社会责任、社会义务的学习，达到学法、知法、懂
法、守法和用法的新境界。

4、每月一次晨会课定为法制安全教育课。

5、完善校规校纪和民主管理制度，校务公开小组有序活动。

四、主要工作：

二月份：

1、制订学校法制安全教育工作计划



2、学习重点：《中学生安全知识手册》、《未成年人保护法》

3、召开班主任会议：商讨学生在校情况，关注重点学生，采
取预防对策

4、召开学生长会议，进行安全教育

三月份：

1、学习重点：《预防未成年人犯罪法》

2、召开骑自行车学生会议，进行交通安全教育

3、组织开展“安全法制教育周”活动

4、组织进行法制专题教育

四月份：

1、《交通管理条例》

2、组织师生社会实践活动（春游）

3、调整校内外、班级环境布置、落实法制教育内容

4、组织一次消防演练

五月份：

1、完善并实施《江苏省沙溪高级中学学校消防安全综合治理
实施方案》

2、做好帮困助学工作

3、做好校园护校工作



六月份：

1、学习重点：《中学生安全知识手册》

2、观看法制教育录像

3、各班出刊一期法制教育板报

4、组织学生进行《安全知识测试》

5、法制安全校级主题班会活动

七月份：

1、进行休业式、突出法制安全教育

2、学校法制、安全工作半年总结

3、心理学专题系列讲座

4、班主任工作经验交流会


